Николаева Марина Федоровна (106-674-689)
Приложение 1

Комплект заданий заочного тура школьного этапа олимпиады для 8 класса
1. Даны элементы: C, S, Si. 
Выберите «лишний» элемент. Ответ обоснуйте. (2 балла) 
Система оценивания
	1.
	Выбран «лишний» элемент (сера).
	1 балл

	2.
	Ответ обоснован (сера – лишний элемент, т. к. является элементом VI группы А-подгруппы).
	1 балл

	
	Итого
	2 балла


2. Составьте формулы веществ, состоящих из: а) одного атома азота и одного атома кислорода; б) двух атомов азота и одного атома кислорода; в) одного атома азота и двух атомов кислорода. 
Определите, какое из этих веществ имеет наибольшую относительную молекулярную массу. (3 балла)
Система оценивания
	1.
	За каждую формулу оксида – 0,5 балла.
	1,5 балла

	2.
	Ответ обоснован и подтвержден расчетами: за каждый расчет – 0,5 балла.
	1,5 балла

	
	Итого
	3 балла


3. В некоторых вариантах Периодической системы имеется нулевой период, в который помещен один-единственный элемент, обозначенный символом Nn. 
Попытайтесь расшифровать, что может обозначать этот символ, и какие доводы могут приводить авторы таких вариантов Периодической системы в обоснование существования нулевого периода. (5 баллов)
Система оценивания
	1.
	Определен элемент нулевого периода (Этим элементом нулевого периода является нейтрон). 
	2 балла

	2.
	Ответ обоснован (Нейтрон как бы создает пару протон-электрон и дает начало атому водорода и всем другим атомам). 
	3 балла

	
	Итого
	5 баллов


4. Юный химик по заданию учителя готовил доклад о динамите. 


а) Он дал такое определение динамита: динамит − это вещество, которое взрывается, состоящее из тринитроглицерина, нанесенного на кизельгур. 

б) Нитроглицерин юный химик определил так: сложное вещество, состоящее из угля, водорода, азота и кислорода. 
Какую ошибку (какие ошибки) допустил юный химик? (3 балла)
Система оценивания
	1.
	а) Определена ошибка: динамит – это не вещество, а смесь веществ. 
	1 балл

	2.
	б) Определены ошибки: уголь – простое вещество, а не элемент; тринитроглицерин содержит элемент углерод.


	2 балла

	
	Итого
	3 балла


5. Железо образует с кислородом три оксида. Один из них содержит 77,8% железа, другой – 70,0%, третий – 72,4%. 
Определите формулы оксидов. (6 баллов)
Система оценивания
	1.
	За каждую выведенную формулу оксида – 2 балла.
FexOy

x : y = 1,39 : 1,39 = 1 : 1;  FeO

x : y = 1 : 1,5 = 2 : 3;  Fe2O3

x : y = 1,29 : 1,725 = 1 : 1,34 = 3 : 4 ;  Fe3O4
	6 баллов

	
	Итого
	6 баллов


6. Определите массу сахара, который надо добавить к 200 г воды, чтобы получить раствор сахара с массовой долей растворенного вещества 10%. (5 баллов)

Система оценивания
	1.
	Ответ обоснован и подтвержден расчетами:
Пусть масса добавленного сахара x г, тогда:

x ∕ (200+ x) = 0,1

x = 22,2 (г)
	5 баллов

	
	Итого
	5 баллов


7. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить цепочку превращений: 
Ca → Ca(OH)2 → CaCO3  → CaO → CaCl2  → Ca(NO3)2.  Каждой стрелке соответствует одна реакция. (6 баллов)

Система оценивания
	1.
	За уравнение каждой реакции – 1 балл.
	5 баллов

	2.
	Указано условие протекания 3-ей реакции.
	1 балл

	
	Итого
	6 баллов


Суммарное количество баллов – 30

